
Abstrakt 

Trestná činnost související se zneužíváním návykových látek 

Tato práce se zabývá problematikou zneužívání návykových látek a kriminalitou s tímto 

patologickým jevem spojenou. Závislost na návykových látkách a jejich zneužívání lze 

považovat za významný kriminogenní faktor, který je častou příčinou dopravních nehod, 

domácího násilí, snížené sebekontroly, zvýšené agresivity a dalších jednání s kriminalitou 

korelujících. Trestná činnost, související s výrobou, distribucí a užíváním návykových látek 

zahrnuje širokou škálu protiprávních jednání, a to od bagatelních deliktů, které hraničí 

s přestupky až po různorodé aktivity mezinárodního organizovaného zločinu a lze ji 

označovat za problematiku s globálním charakterem.  

Práce propojuje problematiku trestné činnosti související se zneužíváním návykových látek se 

základními poznatky o omamných a psychotropních látkách a jejich účincích na jednotlivce, 

spolu s jejich potenciálem na ovlivňování deliktního chování uživatelů návykových látek. 

Zároveň se tato práce zabývá teoretickým vymezením tohoto druhu kriminality a snahou 

o kvantifikaci tohoto jevu.  

Práce je systematizována do čtyř částí. Úvodní kapitola je zaměřená na výklad pojmů 

souvisejících se zneužíváním návykových látek, který je nezbytný pro komplexní pochopení 

dané problematiky. V návaznosti na to je druhá kapitola věnována základní charakteristice 

omamných a psychotropních látek, zejména z důvodu rozlišných účinků jednotlivých látek, 

a tedy i jejich vlivu na páchání kriminality a deskripci typických zástupců jednotlivých skupin 

návykových látek. Třetí kapitola pojednává o pramenech právní úpravy návykových látek se 

zaměření na mezinárodní protidrogové úmluvy OSN a aktuální vnitrostátní právní předpisy. 

Meritem práce je poslední kapitola, jež obsahuje snahu o souhrn a kvantifikaci trestné činnosti 

související se zneužíváním návykových látek napříč trestněprávním systémem. 
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